岛

建

凝

设

情

奥巴马抛出"烫山芋"国会两院加紧商讨

美参院外委会批准对叙动武

的"烫山芋"抛给国会之后,美国参 众两院当地时间 4 日加紧商讨这个 住占iV题.

动武"迈出第一步"

参议院外交关系委员会当天以 10比7的投票数通过决议案,授权 总统奥巴马对叙利亚发动军事行 动,为参议院全院投票扫清了障碍

包括参议院外交委员会主席梅 内德斯在内的参院高层议员 3 日已 初步达成协议,因此4日的投票结 果在外界的意料之中。《纽约时报》 称,这个决议案的通过为国会授权 该决议案为奥巴马设立了60

天的军事行动时限,如果届时还没 有完成打击,可在与国会协商后延 长30天。

禁止派地面部队

决议将军事行动限定在叙利亚 境内,并禁止派地面部队参与作战 行动, 但允许在紧急情况下派遣小 规模的解救部队。在决议生效之后 30 天内, 白宫还必须向国会提交解 决叙利亚冲突的外交办法。

媒体预计民主党控制的参院通 过议案将比较顺利,但投票结果证

者包括7名民主党议员和3名共和 党议员, 反对者中则包括 2 名民主 党议员和 5 名共和党议员。一名参 议员弃权。

参议院预计下周进行辩论,然 后进行全院投票。

众院外委会听证

美国国会众议院外交关系委员 会 4 日就叙利亚危机举行听证会。 国务卿克里和国防部长哈格尔强调, 如果美军不采取行动,叙利亚当局继 续使用化学武器的可能性"非常高"。

克里说,美方正在为军事行动

争取国际支持,并已同上百个国家联 系过。他说,自己将于7日前往立陶 宛参加欧盟外长会议,继续争取欧洲 国家支持。一些中东地区盟国已经表 示将参与美方的军事行动。

哈格尔说,总统奥巴马在对军 方布置打击安排时亲口表示,针对 叙利亚的军事行动不会如"针刺" 般,而将是一次"重大打击",将大大 削弱阿萨德政权的军事能力。

美国总统奥巴马4日在瑞典首 都斯德哥尔摩说, 他相信美国国会 将授权对叙利亚采取军事行动。

> 驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日电)

视为侵略。

普京说,俄罗斯在叙利亚问题 上的立场基于联合国真相调查小组 的调查结果, 应该等待联合国的调 查结果出炉,而不应听信传闻和某 些情报部门的消息。他认为,美国认 定叙政府使用化武不合逻辑。他警 告说,如果在安理会的框架之外解 决与动武有关的问题,那么任何国 家都可能成为动武的对象。

对叙利亚动武 俄强调两大条件

前提:证实叙政府使用化武 获得安理会授权

新华社莫斯科 9 月 4 日电 俄 罗斯总统普京4日表示,俄罗斯不 排除同意对叙利亚进行军事打击的 可能,但前提条件是叙利亚政府使 用化学武器得到证实, 并且联合国

安理会授权对叙动武。

在回答有关俄罗斯会不会在有 确凿证据证明叙政府使用了化学武 器的情况下同意美国采取军事行动 的问题时, 普京表示不排除这种可

能。他同时强调,根据现行国际法 只有联合国安理会可以授权对主权 国家采取武力,其他任何被用来向 主权国家动武的借口和手段都是不 允许的,未得到授权的动武只能被

麦凯恩听证会上打扑克 反战人士痛批:拿动武当儿戏 新华社上午电 美国共和党"大 麦凯恩说:"最糟糕的是,我在

佬"级参议员约翰·麦凯恩 3 日在国 会参议院就是否对叙利亚发动军事 行动举行的听证会上用智能手机玩 扑克牌游戏,被媒体抓个正着。

照片随后在社交网络疯传,而 麦凯恩对此"供认不讳"。"我愿意在 E个半小时的(听证会)期间一直全 神贯注地听同事们演说。只是,我有 时会有一些无聊, 所以借助扑克游 戏打发时间。

游戏里输了数以千计美元。"他称, 那些钱只是"虚拟"筹码。

不清楚麦凯恩究竟在哪一名官 **员发言时玩游戏。一些美国媒体推** 测, 麦凯恩可能是不给与他有"宿 怨"的防长哈格尔面子

不少反战人士指责议员把对叙 动武当儿戏, 认定美国对叙利亚发 动军事打击是一场赌博, 麦凯恩更 加在乎的是手机游戏里的赌金。





■ 麦凯恩对叙利亚问题积极发声,却在听证会上被媒体抓到玩游戏 图 GJ

新华社上午电 围绕引渡"棱 镜"项目曝光者斯诺登与军事打击 叙利亚等事务, 俄罗斯与美国针锋 相对,令不少人猜测两国元首交恶。 俄罗斯总统普京 4 日在接受媒体采 访时说, 他眼中的美国总统奥巴马 "直率,易于沟通"。

被问及对奥巴马的评价时,普 京同答:"务实 像个生意人。

普京说:"我们的所有对话都有 建设性、有实质意义并且相当坦诚, 从这个方面来说,美国总统是非常 棒的交流对象,他易干沟涌,因为他 会明确表达自己的意愿和立场,也

普京在接受采访时表示

奥巴马"务实像生意人" 斯诺登是"奇怪的家伙

会倾听他人的立场。

普京说:"奥巴马总统被美国民 众选出,不是为了取悦俄罗斯…… 我们合作,也会就某些事争吵,我们 也是人,有时会生气。"

普京与奥巴马今年6月在爱尔 兰会晤。一些记者根据两人肢体动

作推测,双方关系不融洽。奥巴马 说,普京经常看上去"像是坐在教室 后排、百无聊赖的孩子'

而普京说, 媒体对肢体语言的 解读让他"惊讶"。他认定,那是"有 想象力的虚构"。"有时我读到那些 涉及肢体语言的报道, 称我们多么

厌烦对方,但除了我们自己,谁能说 清我们头脑中的事呢?

俄罗斯给予斯诺登临时避难许 可,引起美国政府不满。普京称,斯诺 登是个"奇怪的家伙"将自己陷于艰 困的境地,不知道他以后要怎么做。

普京批评美国情报与外交人员 对斯诺登问题的处理"不够专业"。美 方切断斯诺登从香港飞往其他国家 的航线, 迫使斯诺登抵达莫斯科, 令 俄方承受压力,美方反而不易操作。

法新社解读,俄罗斯暗示,美方 应考虑适时调整立场。普京说:"我们 也许可以就这件事达成一些妥协。

中国声音

新华社北京9 月4日电 外交部 发言人洪磊 4 日表 示, 菲律宾所称的 中方在黄岩岛上建 混凝土设施这一情 况并不属实。

在当天举行的 例行记者会上,有 丰 记者问, 菲律宾方 面称,中方在黄岩 所 岛上建设混凝土设 施, 请证实。 称流

洪磊说, 菲方 所称情况并不属 实。黄岩岛是中国 固有领土。根据当 前形势,中国政府 公务船在黄岩岛海 域保持正常巡航, 维护黄岩岛主权和 该海域的秩序。这 是中方的正当权 益,无可非议。

埃及发生多起 袭击军警事件

新华社开罗9月4日电 埃 及 4 日发生多起武装分子袭击军 警事件, 共造成 2 人死亡、12 人 受伤,安全形势堪忧。

埃及北西李省省会阿里什市 当天发生两起武装分子袭击军方 设施事件。另外,两名不明身份的 武装分子袭击了埃及南部阿斯旺 省一处检查站并与警方交火。

埃及法庭3日裁定,关闭4家 电视台,包括穆斯林兄弟会旗下-家以及"半岛"电视台埃及分支。

旧金山海湾大桥 东段新桥已诵车

上海企业建造 最重要钢结构

本报洛杉矶今日电 (驻美记 者 徐东海)世界最大跨度单塔自 锚抗震悬索钢桥、美国旧金山海 湾大桥东段新桥当地时间2日正 式通车。这座大桥造价 64 亿美 元, 其中最重要的钢结构由中国 上海振华重工建造。大桥设计使 用年限 100 年,可以抵抗 1500 年 一遇的最强烈地震。

1989年10月,旧金山湾区 发生 7.1 级地震,海湾大桥东段 严重受损。经过数年筹划,加州交 通厅 1998 年开始动工修建大桥 东段,到今年全部完工历时15年。 工程总花费 64 亿美元、是加州历 史上最昂贵的公共建设项目。

教师买电器享专项补贴 国美为指定场所

"浓情九月,致礼恩师",尊师 重教作为中国几千年来的传统文化, 老师作为知识的传播者,自古至今都 受到人们的尊重和爱戴,被誉为"人 类灵魂的工程师"。值第29届教师节 来临之际,全国各地都在欢庆这样一 个特殊的节日, 祝福这样一群特殊的 人群。国美一直坚持将企业的发展与 社会的发展相融合,坚信只有能够为 社会发展带来正能量的企业才是一个 优秀的企业。

在这样一个节日里, 国美电器

斗在上海教育战线的老师群体表示 敬意。经与上海教育工会,上海教 育报刊总社确定,在教师节前夕对 全市教师购买电器实施专项补贴。 国美为制定卖场,考虑到正值开学 季,学生群体忙于准备开学电子装 备,在此次教师节活动中,将学生 群体也纳入补贴对象之中。此次教 师节补贴金额为购买金额的10%, 即日起至9月10日,凡本市教师凭 教师证、学生凭学生证至报名约定 的国美门店购物,即可在享受教师 通过发放专项补贴基金的方式向奋 日专属优惠价和所有优惠基础之上

的同时,再额外享受:彩电、空 调、冰箱、洗衣机、厨卫单品满 2000元赠200元, 单品满6000元赠 400元的优惠,最高可获得400元优 惠; 手机、电脑、数码单品满1500 元直降100元,单品满4000元直降 200元 (苹果索尼电脑不参加此活 动),每位教师学生仅限享受一次 补贴优惠。

国美作为沪上最大的家电连锁零 售企业,每年教师节前夕都会提供各 种活动回馈社会, 回报老师。上海国 美总经理章卫兵说: "国美电器坚持

将支持教育事业作为企业履行社会责 任的一项重要工作。在重视国美自身 发展的同时, 更积极主动的履行社会 责任, 回报社会"。

各区县教育工会相关负责人表 "这些年,教师节的气氛越来 越浓,企业通过参与各类教师节活 动,表达对教育工作者的祝福,支 持教育事业,由此反映出全社会尊 师重教观念的增强, 教师的社会形 象、社会地位正逐年提升,这样的 活动受教师欢迎。有更多的企业参 与到上海的公益事业中来。"

60826485 / 60826464报名

2、教育报刊社和官方微信(微信 账号: "第一教育");

报名时间:即日起至9月6日止。



